

揭秘机场追星产业链: 接机的可不全都是粉丝 卖信息的当托的代拍图的一大堆



▲图为一名韩国艺人的“粉丝”在北京首都国际机场接机(资料图)

“出来了出来了,一会大家别挤,记得一起喊口号!”粉丝小孙还记得第一次在机场为偶像接机的场面,后援会给大家发了应援物品,她负责和另一个女孩一起拉横幅。
在这之后,小孙成了机场的常客,只要后援会通知,她都会第一时间赶到,为偶像接送机。
不过,最近小孙所在的后援会里发了通知,负责人要求大家暂时不要去接送机,以免被抓典型影响偶像的发展。
原因是因为,近日中国民用航空局发布了一份《关于加强粉丝接送机、跟机现象管理的通知》,提到因为近期“粉丝跟机”、“粉丝接送机致航班延误”等现象影响正常的工作及治安秩序,要对此加强管理。

“粉丝机闹”屡见不鲜

事实上,“粉丝接送机致航班延误”“粉丝机闹”的新闻屡见不鲜。有媒体披露,首都机场T3航站楼2017年有记录的粉丝警情就达20起,粉丝规模都在50人以上,今年有记录的粉丝警情已达7起。
今年5月,上海虹桥机场的某登机口前,出现不验票直接冲撞的举动,原来是20多名粉丝为了追随某某偶像团体,自行购买机票全程追随。因为这个突发事件最终该航班被迫延误2小时。
飞机起飞后,一部分位于经济舱的粉丝又齐刷刷奔向头等舱,航班落地滑行时,他们又不听安全劝阻起身围堵在机舱的出口处,造成航班秩序被严重扰乱。

明星航班号哪里来?

记者调查发现,目前,粉丝们获知明星航班出行的信息渠道主要有以下几种:
一是粉丝后援会提供的“官方消息”。通常,被称为“站姐”的粉丝后援会负责人,都会与明星的经纪团队、明星工作室保持良好的沟通关系,因此有时明星方面会主动告知航班信息,方便粉丝接机。
其次一些追星软件上会显示明星最近的行程和活动安排,供粉丝了解明星的动态。
还有一种方式,就是屡屡引发热议的购买行程。
在微博搜索“明星航班”,就会出现很多以航班、明星证件为名的账号,他们会发布明星的简短出行信息,如“xxx, x月x日, x地”,要求买家加微信私聊。
记者查询发现,随着明星人气不同,价格悬殊不少,另外同一个航班信息,有些只需15元,有些则要40元甚至更多。
卖家告诉记者,如果想长期追星,可以购买明星身份证、护照号等,此外还能帮办理刷关(即先买全价机票再退票)的业务。

是否涉及违法?

这种兜售的明星航班信息从哪里泄露出去的呢?
蓝鹏律师事务所律师主任张起淮告诉记者,当前机票销售的渠道非常多样化,购票系统、销售商与保险商、机场值机柜台以及安检和登机口检票环节都有可能泄露信息。
张起淮律师指出,明星航班信息泄露涉及网络安全、个人信息保护、商业秘密保护等问题,轻则侵权,重则犯罪,造成严重后果的应该追究刑事责任。
不过,张律师也指出,虽然明星团队自主发布航班信息,一般不会法律的责任,但如果由于放出的信息扰乱了正常的机场大厅秩序,那也可能受到《治安处罚法》的有关规定接受处罚。

接机的都是粉丝吗?

记者进一步调查发现,所谓“机闹”的锅也不能只甩给粉丝,跟在明星身后的一群人里,有时不乏“代拍”和“职业粉丝”。
所谓职业粉丝,是明星雇人给自己捧场,但如果数量不多,难以在机场引发轰动,充其量也就吸引一些围观群众。
由于一般明星的公开行程都能查到,粉丝如果想看到非官方的照片,就需要找到“代拍”购买照片,因此也让代拍的生意十分红火。
早前,一则“代拍”在机舱内辱骂Nine Percent成员“你们算什么天皇巨星”的视频,在网上引发热议。
不少粉丝表示,要抵制“代拍”的行为,认为这是一种侵犯明星隐私的做法,如果所在的后援会买这样的图,无疑是给偶像“添堵”。

粉丝分工明确

追星背后,也可以看到在粉丝经济的冲击下,粉丝不再是单纯的追星,而是逐渐开始参与明星的工作。
杨琦是个80后,因为一档偶像选拔节目对一位练习生“路转粉”。杨琦自称是“妈妈粉”,追星心态并非崇拜,就是希望偶像事业更好一点,公司能给他多一点资源。
为了方便追星,杨琦加入了一个粉丝群,里面大多是95后,还有00后。群里专门分出了前线组、数据组、文案组、美工组、视频组、活动组、“反黑组”等,分工十分明确。
1995年出生的陈萌是数据组的一员,她负责在微博上为偶像“打榜投票”,据她介绍,前线组会在机场接送机以及活动上拍摄偶像的一些照片,“反黑组”则会帮偶像第一时间危机公关。
陈萌觉得,自己和偶像的年龄差距都不大,看着偶像努力的样子,感觉对自己也是一种激励。
不做这些事情可以吗?面对记者的问题,受访的几位粉丝表态都一致——怎么可以不为偶像付出呢?那岂不是白看么?

看看他们是如何理智追星的

一定要费时费力费金钱才叫追星吗?并不是。其实,可以在其他方面为偶像付出,反而能收获更多。
比如,今年杭州中考,来自文澜中学的彭乐怡取得了589分(满分600)的好成绩,她说自己喜欢王凯和杨洋,因为他们对工作有认真和专注的态度。
王俊凯的一位“学霸粉丝”,则今年在高考中取得了652分的最好成绩,她表示王俊凯给了自己许多动力和变得更优秀的力量。
早前,浙江大学第二附属医院眼科的胡江华在其发表的SCI论文中感谢了林俊杰,她认为过去十年,林俊杰的歌曲给了自己强大的精神支持。
针对追星,胡同学的观点是:“追星不能盲目,偶像所传播的正能量推动着我们不断进步,会让我们走得更远,成为更好的人。”
如何追星?著名主持人撒贝宁曾在节目里说过这样一段话:
“追星其实你是在追自己,你其实是在为自己设计着一个你理想中的生活的人设状态,你想成为什么样的人,你其实最终追来追去,追的是自己的影子。”
所以,与其天天“爱的供养”,不如换一个方式,和偶像一起成长。
(应受访者要求,文中人名均为化名)
(据中国新闻网)

国际青少年机器人世锦赛 株洲10岁小学生捧回金奖

本报讯(记者 何春林 实习生 文香雅)7月20日,2018年WTRA国际青少年机器人世锦赛(英国赛)在英国爱尔兰贝尔法斯特市政大厅拉开帷幕,来自中国、美国、英国等国家爱好机器人的130名选手同场竞技,其中来自我市天元区白鹤小学的选手朱庭翰获得此次比赛又车赛项目的冠军。
上述赛事由国际青少年机器人协会(WTRA)主办,本次英国赛包括3个项目:机器人搬运挑战赛、机器人溜溜球赛和机器人又车赛。
比赛现场,选手们须现场搭建竞赛机器人,并根据竞赛场地现场进行编程,完成既定的通关任务,考官根据选手现场表现、临场发挥和任务完成质量进行评分。
在比赛中,朱庭翰过五关斩六将,凭借优秀发挥获得了180分最高分,成为又车赛项目第一名。



▲获得冠军的朱庭翰(中)和指导老师以及评委合影留念
受访者供图

一年级时接触机器人 10岁就征战国际赛场

朱庭翰今年刚满10岁,是天元区白鹤小学四年级学生。去年,他先是以一等奖的成绩通过了湖南省选拔赛,随后前往重庆参加了全国选拔赛且以第4名的成绩获得了此次去英国比赛的机会。
“比赛中又车取得的货物,在中途还掉落了一次,这在总决赛中比较少见了,没有想到最后还是得了第一名。”昨日朱庭翰的妈妈黄女士说,“能够获得冠军,对儿子来说此次英国之行没有遗憾了”。
朱庭翰还得了200英镑的奖金。朱庭翰在电话中向妈妈汇报喜讯时,希望将奖金与同行的伙伴们一起分享,好让大家买点自己喜欢的礼物回国。黄女士说,让她欣慰的是,“儿子还说要给我和他爸从英国买个礼物回来”。
黄女士说,她最开心的是“自己没有抹杀孩子的兴趣”,而孩子在自己喜欢的路上走得很快乐。
记者了解到,朱庭翰的文化成绩并不拔尖,但在其他方面表现不俗。除了喜爱机器人外,他还擅长架子鼓,之前还得过全省架子鼓比赛金奖。

尊重孩子兴趣

如此懂事乖巧的小孩,是如何培养出来的?
黄女士说,她并没有什么独特的带娃“奇招”,只是尊重了孩子的兴趣与选择。她觉得每个孩子都是独特的,有自己的成长节奏和天性,家长应尽量让孩子有更多的“体验”。不要给孩子太多压力,也没必要要求孩子各个方面都要拔尖,“比如,我儿子的学业中等偏上,但我没送他去进行课外补习。因为他喜欢

机器人、架子鼓和网球,我反而给他报了这些培训班。”
“兴趣是最好的老师,很多能力的获得是书本作业无法实现的。”黄女士说,朱庭翰刚开始学习机器人时,她也犹豫过——是否要孩子集中精力把文化成绩弄好。但是,朱庭翰一直强调自己喜欢机器人,而且为了玩会机器人,会主动早早把家庭作业做完。这反而解决了学习的主动性问题,黄女士也就打消了顾虑。

株百股份 ZHUBAI CO.,LTD

株百60周年庆典

一座城市 一场店庆

感恩株洲 狂欢盛宴

感恩券大单券, 丢弹幕抢红包, 六重大礼, 撼动全城!

店庆活动时间: 7月28日 - 8月2日